

ЛИСАКОВСКИЙ МУЗЕЙ ИСТОРИИ И КУЛЬТУРЫ ВЕРХНЕГО ПРИТОБОЛЬЯ

Лисаковский музей истории и культуры Верхнего Притоболя был основан в 1991 году. Первоначально он действовал как самостоятельный отдел Кустанайского областного историко-краеведческого музея, финансируемый из городского бюджета.

Основу коллекций Лисаковского музея составили фонды, переданные из историко-производственного музея градообразующего предприятия – Лисаковского горно-обогатительного комбината. Материалы были собраны С. М. Ляпустиной – основоположницей музейного дела в Лисаковске.



С 1999 года Лисаковский музей истории и культуры Верхнего Притоболя функционирует как самостоятельное учреждение культуры. В 2000 году музей переведен из здания, принадлежавшего ТОО «Оркен», в детский сад «Улыбка», в котором были пустующие помещения.

В августе 2001 года была открыта новая экспозиция музея, которая состояла из следующих залов: «Древняя история Степи», «Мир культуры народов степной Евразии», «Степная кладовая», «История города Лисаковска».

Культурологическая концепция музея была определена как «Человек в истории Степи».



По результатам областного этапа конкурса «Рухани қазына-2019» Лисаковский музей истории и культуры стал лучшим в Костанайской области, а по итогам республиканского конкурса, который проходил в г. Нур-Султан, признан победителем в номинации лучший районный (городской) музей Республики Казахстан.